



Ανακοίνωση Νο 16 • Πέμπτη 14 Σεπτεμβρίου 2023

## Να δείξουμε έμπρακτα την αλληλεγγύη μας στον κόσμο της Θεσσαλίας

Αυτήν τη δύσκολη ώρα συμμετέχουμε όλοι και στεκόμαστε έμπρακτα αλληλέγγυοι στον κόσμο που βρίσκεται σε τρομακτική ανάγκη στη Θεσσαλία. Ενισχύουμε τις πρωτοβουλίες αλληλεγγύης που έχουν δημιουργηθεί παντού αλλά και στην ΕΥΔΑΠ. Συγκεντρώνουμε είδη πρώτης ανάγκης για όλους αυτούς τους ανθρώπους που είναι εγκαταλελειμμένοι από το κράτος και τους συνδράμουμε για την αποκατάσταση της καταστροφής.

Η καταστροφή της Θεσσαλίας συνιστά μια τραγωδία ιστορικών διαστάσεων που δείχνει ότι δεν υπάρχει επιβίωση του ανθρώπινου είδους και του ανθρώπινου πολιτισμού, πάνω στη Γη χωρίς σεβασμό της φύσης.

Η πλημμύρα είχε προβλεφθεί με ακρίβεια. Όλοι ήξεραν ότι η κακοκαιρία Daniel θα έφερνε μεγάλο όγκο νερού στη Θεσσαλία. Κι όμως τα χωριά της Καρδίτσας δεν εκκενώθηκαν, παρ' όλη την κατάχρηση του 112 τα τελευταία χρόνια. Τα επιστημονικά μοντέλα πρόβλεψης των πλημμυρών εδώ και χρόνια είχαν υποδείξει την περιοχή ως ζώνη υψηλού κινδύνου. Κι όμως δεν έγιναν τα επιβεβλημένα και τα αναγκαία. Το 1994 και το 2020 είχαμε στην ίδια περιοχή πάλι μεγάλες πλημμύρες. Ωστόσο, παρά το ένα δισεκατομμύριο που φέρεται να διοχετεύθηκε από το κράτος για έργα και παρά τις μεγάλες υποσχέσεις Μητσοτάκη και Αγοραστού, η περιοχή δεν θωρακίστηκε με τα κατάλληλα αντιπλημμυρικά έργα.

Η καταστροφή της Θεσσαλίας μπορούσε να αποφευχθεί αλλά δεν αποφεύχθηκε γιατί οι κρατικοί «υπεύθυνοι» δεν δίνουν δεκάρα για τον κόσμο και το περιβάλλον, γιατί η κυβέρνηση των αρίστων και ο περιφερειάρχης της ενδιαφέρονται μόνο για να πουλάνε επικοινωνιακά φούμαρα στους ψηφοφόρους, γιατί η κυρίαρχη πολιτική θυσιάζει τις κρίσιμες υποδομές στο βωμό της μπίζνας και του πολιτικαντισμού.

Αποδεικνύεται, δυστυχώς με τραγικό τρόπο, πόσο σωστή και προφητική είναι η θέση του ΣΕΚΕΣ εδώ και μια δεκαετία για **ενιαία δημόσια λειτουργική και οικονομική διαχείριση του κύκλου του νερού**. Όπως και η ανάγκη για **δημόσιους οργανισμούς διαχείρισης του κύκλου του νερού και όλων των κοινών αγαθών**. (Οι ιδιωτικοί αυτοκινητόδρομοι και τα τρένα είναι ανύπαρκτα στην περιοχή που υπάρχει ανάγκη και στην υπόλοιπη Ελλάδα κερδοσκοπούν με τη συνδρομή του κράτους).

**Οι ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ απαιτείται να διαθέσουν άμεσα και δωρεάν, μέσω βυτίων και μεγάλων φιαλών (10, 25, 50 λίτρων) πόσιμο νερό για τις άμεσες ανάγκες των πλημμυροπαθών.**

Η πολιτική προστασία οφείλει να έχει **μόνιμο μηχανισμό διανομής πόσιμου νερού, τροφής και κλινοσκεπασμάτων** για τις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης (φωτιά, πλημμύρα, σεισμός κλπ) και όχι να αφήσει έρμαιο της κερδοσκοπίας τα θύματα των περιστάσεων, στις πιο δύσκολες στιγμές τους.

## Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΣΕΚΕΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΥΔΑΠ

Υ.Γ. Μαθαίνουμε ότι πρόκειται η ΕΥΔΑΠ να συνδράμει, μέσω προγραμματικής σύμβασης με τη ΔΕΥΑΜ Βόλου για την ταχύτερη δυνατή αποκατάσταση του κατεστραμμένου δικτύου ύδρευσης της πόλης. Αφενός αναδεικνύεται η σημασία της ΕΥΔΑΠ ως δημόσιου οργανισμού ύδρευσης-αποχέτευσης, αφετέρου όμως αναδεικνύεται το μείζον θέμα της υποστελέχωσης της ΕΥΔΑΠ, ώστε να μπορεί να συμβάλλει και ανταποκριθεί έγκαιρα στο αναγκαίο έργο, ύψιστης κοινωνικής σημασίας.